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Seminarium för näringslivet
ESS-seminariet är tisdagen den 
13 april i Teaterhallen, Tomelilla 
Folkets Park. 
  Seminariet är kostnadsfritt men 
anmälan krävs då antalet platser 
är begränsat. Insläpp sker, tilltugg 
serveras och unga musiker spelar 
från kl 17.30.  
  Programmet inleds kl 18 med  
att ESS-huvudförhandlaren Allan 
Larsson talar. Under kvällen kom-
mer även en panel att svara på 
företagarnas frågor. 
  Redan nu kan du skicka in dina 
frågeställningar tillsammans med 
din anmälan. 
  Anmälan senast 7 april till elna.
henriksson@skane.se. Titta även 
efter annonser som kommer i dags-
pressen!

Region Skånes beredning för 
tillväxt och hälsa bjuder in till 
en kväll kring de möjligheter 
som de två stora forsknings-
etableringarna i Lund kan få för 
näringslivet i Ystad-Österlenre-
gionen.
Byggandet av Max IV påbörjas 
snart och anläggningen kommer 
vara i drift från 2012. Därefter 
påbörjas ESS-anläggningen. 
Erfarenheterna från andra 
liknande anläggningar i världen 
visar att ungefär 80 % av drifts-
budgeten hamnar hos företag 
inom en tiomilsradie, och det är 
nu som är rätt tid för företagen 
på Österlen att ta initiativ och se 

möjligheter!
Max IV räknar med att 2 000 
forskare kommer till anlägg-
ningen varje år, och för ESS 
lika många till. Under tiden som 
anläggningarna byggs upp kom-
mer experter från hela världen 
flytta till Skåne för kortare eller 
längre tid. Dessa ska ha en bo-
stad, sysselsätta sig på sin fritid, 
hitta (internationella) skolor till 
sina barn med mera - områden 
där företag och kommuner i 
sydöstra Skåne redan har stora 
potentialer och nu har möjlig-
het att på ett tidigt stadium ta 
initiativet.

Sydöstra Skånes kommuner 
förbereder sig inför en ny upp-
handling som påbörjas nu i år.
Välkommen till en dialogkväll 
där vi ska inspirera varandra 
kring hur samarbetet mellan 
kommunerna och näringslivet 
kan fungera när det gäller den 
kommande livsmedelsupphand-
lingen.
  Lokalproducerande livsmed-
elsföretagare, grossister, upp-
handlare och politiker hälsas 
välkomna!

Tisdagen 13 april kl. 17–20
Norreportskolans restaurang,  
Gosselmansgatan 2, Ystad

Ur kvällens program:
- Lagen om offentlig upphand-
ling möjlighet istället för hinder!
- Förutsättningar för livsmedels-
upphandlingen i Sydöstra Skåne
- Vilka tankar har du som 
företagare om att tillgodose 
kommunernas behov vid denna 
livsmedelsupphandling? Om du 
fick önska något i samband med 

upphandlingen, vad skulle det 
vara?
- Lars Ove Johansson, lantbru-
kare från Ljungby och leveran-
tör till offentlig verksamhet ger 
praktiska exempel på lokalt upp-
handlade livsmedel till offentliga 
verksamheter

Anmälan: 
till Ewa Alwén, Ystads kommun
ewa.alwen@ystad.se  
0411-57 75 65, 0709-47 75 65 
OBS! Anmälan senast 8 april 

Dialogmöte inför kommande livsmedelsupphandling

Näringslivsnyheter från Simrishamns kommun
Nyhetsbrevet

Årets andra Nyhetsbrevet handlar om möjlig-
heter. Är du företagare, uppfinnare, en lokal 
livsmedelsproducent eller kanske blivande 
nyföretagare på Österlen, ja då finns det en 
hel del matnyttigt att läsa om i detta nummer.

ESS i Lund – en möjlighet för näringslivet på Österlen

Välkommen till Nyhetsbrevet!

Vi önskar alla läsare 
	en riktigt glad påsk!

Fo
to

: B
en

gt
  B

en
gt

ss
on



Sveriges största uppfinnarpris!

Göran Nilsson

Produktutveckling i skånska småföretag, PUSS. Ansök nu!

Det Nationella Utvecklingssti-
pendiet är instiftat till minne av 
uppfinnaren Alfred Nobel och 
delas årligen ut av Stiftelsen 
SKAPA. Syftet med stipendiet 
är att uppmuntra initiativ och att 
medverka till att nyskapande och 
kreativitet i landet tillvaratas mer 
effektivt. Bakom utvecklingssti-
pendiet står Stiftelsen SKAPA. 
Det är ett av landets största 
och mest prestigefyllda uppfin-
narpris. Det nationella priset 
delas ut den 19 oktober 2010 i 
samband med Tekniska Mässan 
i Stockholm. Prissumman är i 
år på totalt 980 000 kronor, 500 
000 kr fördelas till de nationella 
vinnarna och 480 000 kr på de 
24 länsfinalisterna. 
  Utvecklingsstipendiet består 
av ett stipendiebelopp och ett 
diplom. Valet av kandidater till 
finalen sker länsvis i samarbete 
mellan Stiftelsen SKAPA, ALMI 
Företagspartner och Svenska 
Uppfinnareföreningens lokala 
föreningar. Efter att de regionala 
ALMI-bolagen valt ut sin finalist 
från det egna länet granskas 
finalisterna av en nationell jury 

som är utsedd av stiftelsen SKA-
PAs styrelse.
Vem kan söka stipendiet?
Ansökan kan göras av idégi-
varen eller annan person med 
rätt att nyttja den stipendiegrun-
dande idén. Om ansökan byg-
ger på andras idéer eller teknik 
ska deras skriftliga medgivande 
bifogas.
  Stipendiet delas ut till den el-
ler de personer som gjort mest 
förtjänstfulla insatser när det 
gäller nyskapande och kreativitet 
av produkter och tjänster som 
kan leda till kommersiella möjlig-
heter i näringslivet eller offentliga 
organisationer.
  Idén får vara kommersiellt 
introducerad tidigast 12 månader 
före ansökningstidens utgång. 
Vid bedömningarna har krea-
tiviteten stor betydelse liksom 
marknad och potentiell lönsam-
het. Annat som bedöms är tek-
nisk höjd, den immaterialrättsliga 
situationen och samhällsnyttan.
Ansökan
Ansökan om det Nationella Ut-
vecklingsstipendiet görs på det 

nedladdningsbara word-doku-
metet. Alla inkomna handlingar 
behandlas konfidentiellt. Endast 
en idé, uppfinning eller projekt 
får lämnas in per ansökan.
  Ansökan inlämnas senast 17 
maj 2010 till ALMI Företagspart-
ner Skåne AB, www.almi.se/skan 

Om Stiftelsen SKAPA
Bakom Stiftelsen SKAPA, står 
Stockholmsmässan, Svenska 
Uppfinnareföreningen, ALMI 
Företagspartner AB, Patent- och 
registreringsverket, VINNOVA 
- Verket för Innovationssystem 
samt Stiftelsen Agne Johans-
sons Minnesfond.

För sjätte året i rad kan nu 
skånska företag söka pengar för 
produktutveckling av varor och 
tjänster. Sju miljoner kronor som 
ska fördelas i Skåne. Man tar 
kontinuerligt emot ansökningar 
tills pengarna är slut. PUSS-
pengar innebär delfinansiering 
till produktutveckling för ökad 
konkurrenskraft för mogna före-
tag som vill utvecklas!
Vem kan söka pusspengar?
Enskilda företag, etablerade 
2006 eller tidigare med max 
50 anställda. Företaget ska ha 
minst två verksamma personer 
som vardera arbetar minst 50 
procent. En årsomsättning som 
inte överstiger 50 miljoner euro. 
Företaget ska ha en ekonomi 

som möjliggör utvecklingsinsat-
sen och skall befinna sig i kom-
mersiell fas. Företaget måste 
själva stå för minst hälften av de 
externa utvecklingskostnaderna.
Vad får pengarna användas till?
Pengarna ska gå till externa 
tjänster för att utveckla en vara 
eller tjänst. Utvecklingsarbetet 
ska ha passerat idéstadiet och 
förstärka konkurrenskraften. 
Konsulttjänster, materialinköp, 
nödvändiga för utvecklingsarbe-
tet samt framtagning av prototy-
per. Marknadsundersökningar, 
kopplade till produktutvecklingen 
och projektanställningar. Efter 
insatsen ska produkten eller 
tjänsten vara klar att sälja på 
marknaden. Det går inte att 

få pengar till arbetsinsatser 
av företagets egen personal, 
kompetensutbildning av perso-
nalen, investeringar i realkapital, 
patent, patentansökningar och 
marknadsföring.
Ansökningar
Är du intresserad av att söka 
pengar skriver du ihop en kort 
företagsbeskrivning samt redo-
visar ditt produktutvecklingspro-
jekt. Skriv max två A4-sidor. 
Läs mer om hur man söker och 
ladda ner blanketter gå in på 
www.skane.se/naringsliv/ 

Kontaktperson i Skåne
Eva Paulin, projektledare för Produkt-
utveckling i skånska småföretag  
040-623 97 56, eva.paulin@skane.se

Till minne av uppfinnaren Alfred Nobel



Många nya företag i vår kommun

Nyföretagande på Österlen
NyföretagarCentrum Ystad-
Österlenregionen ger dig som 
funderar på att starta eget 
företag, eller redan har startat, 
kostnadsfri rådgivning. De har 
erfarna rådgivare som hjälper 
dig med din affärsidé, dina 
frågor kring budget, marknads-
föring eller annat som rör ditt 
företagande.
  När du har varit på rådgivning 
kommer du att vara väl förbe-
redd för livet som egenföreta-
gare. Har du en bra företagsidé 
– hör av dig till NyföretagarCen-
trum redan idag!

Boka en rådgivning
NyföretagarCentrum Ystad-
Österlenregionen ger dig kost-
nadsfri, konfidentiell och objektiv 
rådgivning inför din företags-
start. Du är välkommen att boka 
tid för rådgivning när du vill! 

Vill ditt företag också stödja ett 
ökat nyföretagande på Öster-
len?
Kontakta då NyföretagarCen-
trum och bli en aktiv samarbets-
partner!

Kontakt; 
Tfn 0771-786 000
E-post ystad@nyforetagarcentrum.se
www.nyforetagarcentrum.se/ystad

Kommunerna i sydöstra Skåne 
och NyföretagarCentrum Ystad-
Österlenregionen arrangerar re-
gelbundet starta eget-kvällar. Vid 
dessa tillfällen får du en allmän 
information om eget företagande, 
råd, tips och en värdefull informa-
tion om hur du kan gå vidare och 
få ytterligare information och råd.

Tomelilla: 
måndag 19 april kl 18-20  
Kommunhuset i Tomelilla
 
Anmälan till Hanseric Jonsgår-
den, 0417-182 51 eller hanseric.
jonsgarden@tomelilla.se 
 
 
 

Simrishamn:
tisdag 18 maj kl 18-20  
Rådhuset i Simrishamn
 
Anmälan till Lars Persson,  
0414-81 91 22 eller  
lars.persson@simrishamn.se

Träffarna är kostnadsfria!

Vårens starta eget-träffar

Marint centrums samarbetspartner IVL
Erbjudande till företag med 
forsknings- och utvecklingsidéer 
inom miljöområdet!
IVL erbjuder möjlighet att utföra 
samfinansierade forsknings- och 
utvecklingsprojekt med syfte 
att göra svensk industri mer 
miljöanpassad och resursef-
fektiv. Vi kan vara med och 
samfinansiera med belopp 
motsvarande näringslivsinsatsen 
i forsknings-projekt på IVL under 
förutsättning att forskningen 
har ett vidare samhällsintresse. 
Om du jobbar på ett företag och 

har en intressant miljörelaterad 
frågeställning som du vill 
ha besvarad kontakta oss 
på IVL för en diskussion 
om ett möjligt samarbete. 
Kravet i samfinansierade 
projekt är att resultaten är 
offentligt tillgängliga. 

För mer information,  
kontakta John Munthe, IVL 
Tfn. 031-725 62 56.

NyföretagarCentrums  
samarbetspartners
NyföretagarCentrums  
verksamhet finansieras av 
kommuner, företag och  
organisationer. Det är  
bidragen från samarbets-
partners som gör att Nyföre-
tagarCentrum kan ge kost-
nadsfri expertrådgivning.



SIMRISHAMNS KOMMUN
ADRESS: 272 80 Simrishamn
www.simrishamn.se

    Missa inte

Dialogmöte upphandling

Tisdagen 13 april kl. 17–20

Norreportskolans restaurang,  

Gosselmansgatan 2, Ystad

Anmälan senast 8 april till:

ewa.alwen@ystad.se

0411-57 75 65 0709-47 75 65

ESS-seminariet 

Tisdagen 13 april kl. 17.30 i 

Teaterhallen, Tomelilla Folkets Park.

Anmälan senast 7 april till: 

elna.henriksson@skane.se 

Lediga lokaler
Inom kort blir en affärslokal med mycket 
centralt läge ledig i Simrishamn.

Två trevliga kontorslokaler mitt i centrala 
Simrishamn. Lokalerna går att dela upp i 
mindre ytor efter önskemål och behov.

Är du intresserad av någon av lokalerna, 
kontakta då näringslivsutvecklare Lars 
Persson
.

FöretagsbesökFrukostmötet på Svea den 18 mars

Prenumerera
E-posta till naringsliv@simrishamn.se
Du kan läsa tidigare nyhetsbrev på 
webben simrishamn.se/naringsliv

Kontaktuppgifter: 
Lars Persson 	 tfn 0414-81 91 22  
	 mobil 0709-81 91 22
E-post: naringsliv@simrishamn.se

Hyr lokalen Skeppet i Marint centrum! 
Den nyrenoverade lokalen Skeppet i Simrishamn 
passar utmärkt för företagsmässor, större fester, 
utställningar och andra kulturevenemang. 
  Lokalen har plats för 150 sittande, ett separat 
pentry och en bra ljudanläggning. Skeppet går att 
hyra året om.
  För mer information kontakta Eva Lindeborg 
SIMRISHAMNS BOSTÄDER AB/SIFAB 
Tfn 0414-81 96 43 , 0709-81 90 89, 
sifab@simrishamn.se
 

Simrishamns kommun 
informerade om bl.a. 
upphandling och Marint 
centrum.
Nästa frukostmöte 
kommer att hållas i Borrby  
i mitten av maj. Håll utkik 
på Simrishamns hem-
sida och i annonsering i 
lokalpressen för närmare 
information om plats, tid 	
och innehåll. 

Kommunstyrelsens utskott 
för utveckling och beredning, 
KsUb, besökte den 10 mars Allé 
i Svinaberga, Kiviks Musteri och 
Plastal Sverige AB.

Vill du att kommunen besöker 
ditt företag?
Meddela då näringslivsutveckla-
re Lars Persson detta, så bokar 
vi in ett besök.Madeleine Lundin informerar om Marint centrum


